



## Рассказ про одуванчик детям

Это растение имеет много названий. Кто-то называет его молочником, кто-то – пуховиком. Собиратели целебных трав называют его зубной травой. Но самое известное его название – одуванчик. Это веселое растение, с пышной белой прической, где только не растет! На поле, на лугу, да и около дачного участка обязательно встретится этот всепроникающий цветок. Зацветает одуванчик еще весной, в каких-то местах это происходит уже в марте, в других – в апреле или в мае. Цветки у этого растения ярко-желтые, издали кажется, будто маленькие цыплята в траве копошатся. Если рассматривать цветок одуванчика вблизи, можно увидеть, что он представляет собой корзинку, в которой плотно-плотно растет множество крошечных желтеньких цветочков. Рано зацветшие одуванчики очень помогают своим нектаром пчелам, подкармливая их до начала цветения основных медоносных растений.

### К шапочному разбору

Когда одуванчик отцветает, на месте желтых цветочков созревают плоды, «семянки», каждый из которых имеет длинный носик с волосками на конце. Семянок у растения созревает много, они-то и образуют воздушную белоснежную шапку. Правда, держится эта «шапка» на растении не очень долго – до первого порыва ветра. Дунет ветер – и сеянки срываются с одуванчика и дружной гурьбой отправляются в путешествие по воздушному океану. И лететь они могут, подхваченные воздушными потоками, достаточно долго. А как сеянки устают лететь, они садятся на землю и на этом месте потом появляются новые одуванчики. Так одуванчик, с помощью семянок-путешественниц и расселился по всей нашей планете.

### Любовь и... одуванчики

Одуванчик – очень живучее растение. Он растет, где можно и где нельзя. Садоводы и дачники, которым одуванчик мешает выращивать культурные растения, борются с ним долгие годы, но пока безуспешно. Есть даже одна забавная история о человеке, который, испробовав все способы борьбы с одуванчиками, написал письмо ученым с вопросом, как ему решить эту проблему? И получил от них довольно неожиданный ответ: «Советуем вам полюбить одуванчики». Конечно же, это шуточная история, но как говорится, в каждой шутке есть доля истины.

И хотя одуванчик не жалуют садоводы и дачники, растение это является весьма полезным.

### Полезные свойства одуванчика

Например, из молодых листьев и стеблей одуванчика делают вкусный салат. А из цветков этого растения, оказывается можно приготовить варенье. Поджаренные корни одуванчика могут с успехом заменить кофе.

Используют одуванчик и в медицине. Причем используются и корни, и листья и сок растения.

Препараты на основе одуванчика помогают от многих болезней и обладают, например, противовирусными, антиканцерогенными и противодиабетическими свойствами.

Известны и косметические свойства одуванчика – маска из его свежих листьев хорошо увлажняет кожу. А настой из цветков одуванчика помогает бороться с веснушками.



### Сказка про одуванчик

Жил-был на зеленом лугу одуванчик. Каждое утро раскрывал он свой бутончик и показывал всем желтый солнечный наряд. Прилетали к нему в гости бабочки, пчелки, шмели и удивленно ахали:

– Ах, какой красивый цветок! Как он ярко одевается!

Вот только не нравился одуванчику его наряд. Бабочки носили разноцветные платьица, пчелки и шмели – полосатые костюмчики, и только он был всегда желтым.

– Может, стать синим, как василек? – думал одуванчик. – Или красным, как мак? Или, может быть, разноцветным, как анютины глазки?

Но ни один из нарядов не казался ему хорошим. Вокруг было так много цветов, а он хотел быть особенным, ни на кого не похожим. Расстроился одуванчик, спрятался в траве и решил больше не показываться.

Но в один солнечный денек прилетели на лужок бабочки – да так и замерли на травинках:

– Ах, какой красивый цветок! Какой у него чудесный наряд – белый, пушистый, как облачко!

– Где, где этот цветок? – стал спрашивать у бабочек одуванчик. – Я тоже хочу такой праздничный наряд! – и вдруг понял, что это на него любуются все вокруг. Это он – легкий, воздушный, белоснежный чудо-цветок!

С тех пор стал одуванчик носить свой новый наряд и каждый день радовать друзей и дарить им хорошее настроение.



## **Рассказ о колокольчике детям**

В полях и лесах нашей необъятной страны встречается растение, примечательное как формой цветка, так и своим названием. Это красивое растение, цветок которого окрашен во все оттенки синего цвета, называется «колокольчик». И название это растение носит заслуженно – его цветок по форме похож на самый настоящий маленький колокольчик.

Колокольчик относится к роду травянистых растений семейства колокольчиковых. Растут колокольчики, в основном, на лугах, но любят также селиться на лесных полянах, а некоторые виды колокольчиков освоили даже горные склоны. Горные виды колокольчиков отличаются невысоким ростом, но при этом имеют крупные и красивые цветки. Ещё бы! Ведь на склонах солнце щедрее. Колокольчик славится разнообразием видов. На территории нашей страны насчитывается более сотни различных видов колокольчика. Например, на просторных лугах чаще всего встречается колокольчик раскидистый. Растение это имеет одну особенность – у него очень слабый тонкий стебель, поэтому он хорошо растет там, где тесно сплетаются другие виды трав, которые служат для колокольчика раскидистого своеобразной опорой. А раскидистым его называют за стебель, на котором ответвляется много веточек, покрытых многочисленными цветами.

Форма цветка в виде колокольчика у этого растения формируется за счет того, что его лепестки срастаются друг с другом и образуют характерную колоколообразную чашу. Днем в хорошую погоду цветок смотрит в небо, а в случае дождя или с наступлением темноты наклоняется к земле. Поскольку сросшиеся лепестки не могут закрыться на ночь, как это происходит у других цветов, растение это полюбилось различным насекомым, которые забираются в «колокольчик» переночевать и погреться.

### **Полезные свойства колокольчика**

Колокольчик – не только красивое, но еще и полезное растение. Настой из колокольчиков обладает противомикробными и противовоспалительными свойствами. Его применяют при лечении кашля, мигрени, и других болезней. А припарки на основе колокольчика наши предки применяли при укусах собак.

### **Маленькая сказка про колокольчик**

...Жил-был колокольчик. Он стоял один-одинешенек у дороги. Грустно ему было. Друзей у него не было. Но вот однажды прилетела к нему весёлая пчёлочка. Она рассказала новому другу свои маленькие лесные секреты. Непоседа-ветер летал рядом и всё слышал. Но он никому ничего не рассказал. А зачем? У него своя жизнь и свои интересы. А солнышко всё видело и улыбалось. Оно помахала ветру, своему старому другу и продолжило работу по освещению планеты Земля...



## Рассказ о ромашке детям

Если спросить любого жителя нашей страны, какой цветок самый «русский», то большинство, не колеблясь, скажет – ромашка. Но самое интересное, что и жители других стран имеют полное право назвать ромашку «своим» цветком. Дело в том, что ромашка – очень распространенное на нашей планете растение, которое успешно произрастает во многих странах мира. Это красивое растение, похожее на маленькое солнышко, привлекало к себе внимание еще древних египтян, которые, как известно, поклонялись богу Солнца.

О происхождении имени этого цветка до сих пор идут споры. Но известно точно, что раньше его полное название было «Романов цветок». Со временем люди стали называть этот цветок ласковым именем «ромашка».

Ромашка относится к семейству сложноцветных растений. Та часть растения, которую мы называем цветком, на самом деле представляет собой своеобразную корзинку, заполненную крохотными желтыми цветочками, а лепестки его – это тоже цветки, но только белого цвета.

Видов ромашки в природе встречается очень много, но самые известные из них – ромашка непахучая и ромашка аптечная. Расселяется ромашка обычно по краям полей, на обочинах дорог, или на пустырях. А лекарственные виды ромашки выращивают на специальных плантациях.

### Полезные свойства ромашки

Цветы ромашки имеют удивительные целительные свойства, подмеченные еще в древности. Отвары и настои этого цветка используют, как жаропонижающее и успокоительное средство. Хорошо ромашка помогает и в решении проблем пищеварения. Также ромашка успешно применяется и в косметических целях, для улучшения цвета лица.

### Любит — не любит...

Ромашка в нашей стране является символом доброты и чистоты. Этот цветок часто упоминается в народных песнях, до сих пор не вышли из моды красивые букеты из ромашек, ну а девушки по-прежнему обрывают лепестки ромашки, гадая: «Любит – не любит...».

## Сказка про ромашку

На одной красивой лесной опушке жила маленькая ромашка. У неё всегда было плохое настроение, потому что она была одинока. Конечно, там жили и другие цветы, но они были намного ярче и красивее, и её просто не замечали.

Ромашка много раз видела, как водили хоровод прекрасные маки, как пели звонкие колокольчики, как весёлые одуванчики запускали в небо свои пушистые зонтики.

А однажды она увидела, как веселятся яркие васильки, и набралась смелости подойти к ним.

Васильки же, увидев ромашку, громко засмеялись:

- "Смотрите, какая она бледная и некрасивая!"

Ромашка тут же убежала, легла на землю и стала плакать. Плакала, плакала и уснула.

И вот пришло утро. От звонкого пения колокольчиков проснулась ромашка. Захотела встать и не может. Оказалось, злой вьюнок обвил её тело.

А в это время мимо пролетала бабочка и увидела она бедную ромашку. Стала думать, как можно ей помочь. И вспомнила, что неподалёку живёт девочка, у которой в саду много цветов. И тотчас полетела туда. Прилетела и стала кружить возле девочки. Девочка же, боясь потерять из виду прекрасную бабочку, побежала за ней.

И так бабочка привела её на ту полянку и села на погибающую ромашку. Девочка увидела её и сжалилась. Разорвала она крепкие оковы вьюнка, и, заметив, что эта ромашка единственная среди множества других цветов, решила прийти за ней вечером, чтобы пересадить в свой сад. Так она и сделала.

И вот наступило утро. Ромашку разбудил тёплый солнечный лучик, и она, потянувшись, открыла глаза.

И каково же было её удивление, когда увидела вокруг себя других, как она, ромашек! Они стояли и улыбались ей.

Ромашке стало ещё теплее, и она, наконец, почувствовала настоящее счастье!



### Рассказ о незабудке детям

Прелестная, с нежно-голубыми, как бирюза, лепестками и ярко-желтой, точно из золота сделанной, серединкой, незабудка — одно из лучших украшений нашей весенней флоры. Особенно же крупны и

ярки бывают так называемые болотные незабудки, растущие на сырых лугах и по берегам канав. Букет из таких чудных незабудок замечательно красив, а если его развязать и разложить в виде венка на глубокой тарелке с водой, то прелесть цветов еще более увеличится.

свои характеристики.

Народные легенды

В нашей стране у незабудки есть другие имена, например, ее именуют пригожница, лихорадочная трава, горлянка. У разных народов существуют различные легенды, связанные с этим цветком, но их все объединяет понятие о верности и доброй памяти. В Греции и немецком фольклоре упоминается легенда о пастухе по имени Ликас, подаривший своей невесте, прощаясь с ней, букет незабудок. Также вспоминают древнюю легенду о влюбленной паре, которая пошла прогуляться вдоль реки. На краю крутого берега девушка заметила нежный голубой цветок. Юноша, чтобы сорвать его полез вниз, но не удержался и очутился в реке, которая подхватила его сильным течением. Все, что успел он крикнуть, до того, как волна накрыла его это: «Не забудь меня!». Это одна из множества легенд о прелестном голубом цветочке с желтым глазком, рассказывающая о том, как получил он свое интересное имя. Этот цветок многие считают колдовским. Поскольку сплетенный венок из него и надетый на шею или положенный на грудь в область сердца любимому человеку способен приворожить и держать его крепче цепей. Этой же силой обладают и корни незабудки.



### Сказка «Цветок по имени Незабудка»

Недалеко от большого города был лес, в лесу — поляна, на которой росли разные лесные цветы. В хорошую погоду, когда солнце ласково пригревало, на поляну прилетали бабочки, а в траве пели кузнечики. Легкий ветерок, пролетая над лесом, раскачивал цветы, траву и деревья, принося с собой приятную прохладу.

Цветы на этой поляне умели разговаривать, поэтому рассказывали друг другу лесные новости, а еще они играли в мячик из капелек росы. Им было весело и интересно жить на этой лесной поляне.

Однажды утром на поляне появился новый цветок — на тоненьком стебельке с маленькими листиками и очень маленьким нераскрывшимся зеленым бутонем.

— Ты похож на обыкновенную траву, — сказали большие красные цветы Мака, — ведь ты такой зеленый.

— Нет, — ответил новый цветок, — я Незабудка.

— Да какой же ты цветок, если твой бутон не раскрылся! — сказали Ромашки, покачиваясь на тонких ножках. — Вот мы, Ромашки, на этой поляне уже давно и цветов по имени Незабудка не знаем.

— Таких цветов не бывает, — зазвенел Колокольчик, — нас много живет на этой поляне, мы не знаем цветов по имени Незабудка.

Все цветы на поляне зашумели:

— Нет такого цветка, ты не наш, мы не будем с тобой дружить.

Маленькая тоненькая зеленая Незабудка посмотрела на себя:

— Да. Я вся зеленая, бутон мой не раскрылся, никто и говорить со мной не хочет, не то, чтобы поиграть...

От этой мысли она почувствовала себя одинокой и всеми покинутой. Ей сделалось так грустно, что она стала вянуть: и без того тоненький стебелек стал еще тоньше, листочки опустились, и нераспустившийся бутон наклонился к земле...

Незабудка уже совсем завяла, как вдруг пошел дождик, который напоил ее спасительной влагой.

Незабудка ожила и снова услышала голос Ромашки:

— Смотри, какой у меня большой цветок с желтой серединкой и белыми лепестками. Я похожа на солнце.

— А мы, — зазвенели Колокольчики, — самые звонкие на всей поляне. Знаем много песен и лесных историй.

А маленькой тонкой Незабудке опять нечего было сказать, да ее никто и не слушал, ведь она не была похожа на цветок.

— Надо собрать все силы, чтобы мой бутон распустился, и они увидели, что я тоже цветок, — подумала Незабудка.

Вдруг на поляну пришли люди, и Незабудка испугалась, что на нее наступят, что уже никто ее не увидит, ведь она такая же зеленая и тонкая, как трава. Но этого не случилось.

А на следующий день у Незабудки из бутона появился цветок — очень красивый, голубой с белым отливом, по форме своей совсем не похожий ни на один цветок на поляне.

На радостные голоса цветов прилетели птицы, которые стали щебетать, что нигде и никогда не встречали такого прекрасного и необычного цветка.

Всем Цветам Незабудка очень понравилась и на предстоящем бале цветов ее выбрали Королевой.

На ее венчике засверкала корона. От радости она танцевала, пела и рассказывала самые интересные лесные истории.

Незабудка была счастлива еще и потому, что выстояла, когда ей было очень плохо, смогла найти в себе силы. Ведь ее бутон все-таки раскрылся и все увидели, что Незабудка — прекрасный цветок.



## Рассказ про лютик для детей

Лютики имеют высоту от 15 до 50 см. На верхушках стеблей располагаются небольшие, но яркие золотисто-желтые цветки, каждый с пятью лепестками и пятью чашелистиками. Листья у лютика разные: около почвы, у основания стебля, округлые, на стеблях - разрезанные на узкие дольки. Цветут лютики с середины апреля до середины мая.

Лютики можно встретить везде: вдоль дорог, на опушках леса, по берегам водоемов, на лугах. Один из видов лютиков был найден цветущим на высоте шести с половиной километров в Гималаях. Название «Лютик» происходит от слова «лютый». То есть жесткий, режущий, едкий. Именно такое чувство возникает у людей, на кожу которых попадает сок некоторых видов лютиков. «Куриная слепота» - таково народное прозвище одного из видов лютиков - лютика едкого. Это одно из самых ядовитых растений в семействе Лютиковых. Особенно едок он бывает во время цветения. У лютиков в основании лепестков есть медовые ямки с нектаром, множество тычинок образуют обильную пыльцу, которая питает насекомых. Лютик ползучий размножается и семенами, и с помощью длинных побегов, которые, разрастаясь в разные стороны, укореняются, формируют почки, и из них вырастают новые лютики, захватывая новые и новые пространства луга. Один лютик ползучий за год может дать до 70 молодых растений. Несмотря на «скверный» характер лютика, это удивительно красивое растение - его желтые цветки словно бы светятся нежным, но в то же время ярким пламенем.



### Сказка о счастливом цветке

Жил-был цветок. Ничем не примечательный. Желтый, незаметный. И рос он тоже не в самом лучшем месте на свете. На болоте. Где спокойно могли гулять только птицы, а для зверей такие прогулки даже были опасны.

А цветку было хорошо. Солнца много, ноги всегда в воде. Пить не хочется, жажда не мучает. Жаль только, что называют его почему – то куриной слепотой. Он и куриц-то никогда не видел. Это единственное, что его капельку беспокоило.

Да и имя свое он бы не знал, если бы не дети, которые иногда мимо пробежали и почему – то кричали: “Куриная слепота, куриная слепота. Я не трону тебя никогда!”

-Странно, почему меня нельзя трогать? – думал цветок.

-Оно, конечно, хорошо. Целей буду. А так ведь я очень даже красивый. Вон какой яркий и листья блестят и переливаются под лучами солнца.

-Да, ладно. Жить -то все равно здорово!

-Что бы там дети не говорили и не кричали.

Однажды случилось вот что.

Опять же ребяташки, стреляя из рогаток, ранили птичку. И она упала рядом с цветком. У нее было сломано крыло. Она не могла взлететь.

Цветок протянул к ней свои листья и укрыл её. Чтобы озорники – дети не заметили.

Птичка, спелёная листьями, благодарно прошептала: “Твое прикосновение так нежно. Я чувствую, как боль из моего крыла уходит. Ты, наверное, волшебный цветок и умеешь исцелять?”

-Я не знаю, – отвечал цветок. Мне просто показалось, если я обниму тебя и укурю своими листьями, то тебе будет лучше.

Правда, бабушка мне рассказывала, что в наших листьях есть целебные свойства, но я точно не знаю. Ты первая, кому мне захотелось помочь и поддержать.

Я рад, что тебе легче рядом со мной.

И они стали жить вместе. Благо, это было болото. Мошек и еды было достаточно.

По вечерам они рассказывали друг другу истории о том, что они подсмотрели в течение дня. Цветок наблюдал за тем, как меняется цвет солнца от утра к вечеру, удлиняются тени, а также то, что нашептал ему ночной ветер.

Птенец подрос и мог уже прыгать на отдаленные расстояния, поэтому он мог рассказать, как выглядит мир помимо болота.

Потому что окружающий мир был такой разный и такой бесконечный.

Вот об этом они часто и долго беседовали.

Оказалось, что сок растения, действительно, целебный. И через месяц птенец, который стал взрослым скворцом, уже смог летать.

Однако, они с цветком очень подружились и хотя бы раз в день, скворец прилетал, чтобы как обычно поболтать о жизни, о том, что интересного произошло в течение дня.

Незаметно прошла пора цветения. Еще несколько дней и цветок должен был заснуть до следующего лета.

Осталось совсем немного лепестков, которые уже утратили свою яркость и желтизну.

Как обычно, скворец прилетел перед заходом солнца.

-Сегодня мы с тобой прощаемся. До следующего года. Это даже не расставание, это всего лишь пауза. Но перед тем, как ты заснешь, я хочу еще раз поблагодарить тебя за мое спасение, а самое главное – назвать твое настоящее имя. Никакая ты не куриная слепота, так называли тебя из – за твоего яркого цвета и того сока, который спас меня. В нем, действительно, есть яд. Но тот, который лечит, а не губит. Хотя я не понял, почему речь идет о курицах. Но это не важно. Твое настоящее имя лютик. Я бы сказал даже – солнечный лютик. Ты не только прекрасен, но ты еще и полезен. Поэтому не надо верить именам, которые нам дают, надо доверять сердцу. Я любил бы тебя с любым именем, но лютик – это как раз то имя, которое передает твою нежность и чуткость.

Запомни. Ты – лютик. Ты – маленькое желтое солнце среди барабинских болот и березовых колков.

Да, да, у тебя есть много родственников в степи и в лесу Сибири. Но ты для меня самый любимый цветок. И именно к тебе на болото я буду постоянно возвращаться.

И скворец улетел.

Засыпая, растение думало: “Надо же, я солнечный лютик. Если бы не скворец, я бы никогда не узнал, что я красивый и очень полезный. Я никакая не куриная слепота, я лютик”

Цветок заснул полностью счастливым.



## Рассказ о клевере детям

Есть такие растения, которые не выделяются среди прочих какой-то особой красотой или изысканностью, но при этом пользуются у людей заслуженным признанием и уважением. К таковым относится и клевер. Это растение приносит пользу людям с глубокой древности.

Клевер относится к семейству травянистых растений и произрастает практически на всех континентах нашей планеты. Листики у этой травы собраны по трое, образуя характерный трилистник. Но встречаются и четырехлистные виды клевера. Цветки клевера имеют красный или белый цвет, по форме отдельный цветочек напоминает тонкую трубочку, и все цветочки-трубочки у растения собраны в пышную шапочку.

Характерный трилистник клевера с давних пор является этническим символом Ирландии.

Стилизованные изображения трехлистного клевера можно встретить во многих регионах нашей планеты, каким-либо образом связанных с Ирландией и ирландцами.

### Четырехлиственный клевер

Существует еще и разновидность клевера, имеющего не три, а четыре листочка. Четырехлиственный клевер во все времена считался редкостью, и найти его было большой удачей. Считалось, что четырехлиственный клевер приносит богатство и удачу. До сих пор популярны украшения в виде четырехлистного клевера. А популярность четырехлистного клевера привела к тому, что его стали повсеместно культивировать.

### Клевер в сельском хозяйстве

Клевер – весьма популярное в сельской местности растение. Например, клевер красный является отличным кормом для животных. В конце лета его скашивают на лугах для заготовки сена. Клевер белый тоже подходит для заготовки сена, но его стебли короче, чем у клевера красного и поэтому с одной и той же площади сена получается меньше. Но зато у клевера белого есть другое преимущество – его цветки-трубочки существенно короче, чем у клевера красного, а это очень важно для пчел, которые собирают с цветков клевера нектар. Клевер – отличный медонос и клеверный мед, прозрачный, имеющий тонкий аромат, считается одним из самых лучших видов меда. А вот из цветков клевера красного пчелы добыть нектар не могут. Их короткий хоботок просто не дотягивается до нектара. Зато шмели с их более длинным хоботком отлично добывают нектар из цветков клевера красного. Между клевером, с одной стороны, и пчелами со шмелями, с другой стороны, давно установились партнерские отношения. Растение дает насекомым нектар, а они разносят пыльцу клевера по окрестностям, помогая растению размножаться.

Клевер является и хорошим естественным удобрением. Его корни способны добывать из воздуха и накапливать в самом растении азот, который очень полезен для почвы. Поэтому почва, на которой произрастал клевер, становится плодороднее.

### Полезные свойства клевера

В древние времена клевер считался амулетом молодости, а также использовался, как средство для заживления ран. В народной медицине клевер до сих пор применяется как средство от головной боли и головокружения. Еще в его корнях содержатся вещества, обладающие противогрибковым действием. Весьма интересный способ избавления от морщин с помощью клевера использовали женщины на Руси. Ранним утром, на рассвете они собирали с клевера росу и ставили в эту воду три веточки клевера, а вечером этой водой умывались.



### **Рассказ о васильке детям**

Вам наверняка доводилось видеть, как растут в поле рожь и пшеница. Среди бескрайнего золотисто-желтого поля обязательно встретятся пятнышки голубовато-синего цвета, похожие на кусочки неба. Это – цветы васильки.

По легенде, один юноша, по имени Василь, спрятался на ржаном поле, наблюдая за хороводом русалок. Увидели его русалки, рассердились и повелели вечно жить на этом поле. С той поры васильки стали постоянными жителями полей и лугов.

Василек – это растение из семейства сложноцветных. Цветок его представляет собой корзинку, состоящую из множества небольших цветочков пронзительно-голубого или синего цвета. Цвет этот настолько своеобразен, что он даже получил отдельное название – «васильковый» цвет.

Красивый цвет васильков очень нравится любителям дачной жизни, и они с удовольствием собирают эти цветы с окрестных лугов и полей, составляя из них красивые букеты. И делать они это могут очень долго, потому что цветут васильки все лето, начиная с июня.

А вот у сельских жителей отношение к василькам неоднозначное. С одной стороны, васильки любят селиться на полях с зерновыми культурами, где земля мягкая и удобренная. Васильки разрастаются порой настолько, что начинают отнимать питание у культурных растений и заслонять им свет. За это василек на селе считают сорняком, вредным растением.

С другой стороны, васильки хорошо растут на лугах, с которых в августе скашивается трава, и сено, получившееся из этой травы, идет на корм животным. Сено, содержащее васильки, очень питательное и нравится коровам-буренкам.

Васильки радуют пчел, ведь василек – растение-медонос. Из нектара этого цветка получается вкусный васильковый мед, который имеет характерный светло-желтый цвет.

## Полезные свойства василька

Цветки василька служат основой для изготовления различных лечебных препаратов: потогонных, жаропонижающих, противомикробных, желчегонных. Еще древние целители использовали сок василька для заживления ран. Также лекарства на основе василька помогают улучшать пищеварение и повышают аппетит.



## Сказка Василёк

Возле старого забора, окруженного густыми зарослями крапивы, вырос маленький цветочек – василек. Целыми днями василек проливал горькие слезы, кляня свою судьбу за то, что она позволила ему родиться в таком мрачном месте. К тому же поблизости не было ни единого цветочка, которому он мог бы порадоваться или даже завести дружбу с ним. Старые большие лопухи да мохнатые листья крапивы, заслонявшие от него яркое солнце, были единственными соседями. Крапива и лопухи, видя возле себя одиноко растущий Василек, сочувствовали ему. И в самые ясные солнечные дни они нарочно раскачивались из стороны в сторону, чтобы василек мог хоть немного насладиться солнцем.

Но в мрачной жизни василька были и радостные минуты. В старом заборе, возле которого рос василек, была большая щель. Через эту щель открывался вид на утопающее в лучах солнца поле. Там росли его собратья-васильки. Целыми днями бедный василек смотрел на этот счастливый мир, где другие цветы весело играли с бабочками и стрекозами. Затаив дыхание, он наслаждался этим зрелищем. Но когда снова переводил взгляд на мохнатые темные листья крапивы, начинал безутешно горевать.

Добросердечная крапива, видя с какой тоской смотрит василек на солнечную поляну, успокаивала его:

— Не печалься, — говорила она ему. — Вы, цветы, должны приносить радость людям. Те цветы, что растут на поляне, могут попасть, скажем, под колеса автомобиля. Здесь же тебя никто не тронет. И ты всегда сможешь порадовать тех, кто на тебя взглянет.

Василек печально слушал крапиву и все же радовался тому, что он может все-таки кому-то приносить радость.

Но вот однажды, когда василек смотрел на недоступную ему поляну, он услышал чьи-то голоса.

Мимо проходили две девочки. Они вдруг остановились совсем рядом.

— Посмотри, Катя, цветок! — сказала одна девочка, показывая на василек.

— Ой, и правда! Да это же василек.

— Давай сорвем.

И девочки потянулись к цветку. Когда их руки были совсем рядом, крапива вдруг грозно зашумела своими листьями, и девочки тотчас отскочили в сторону.